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ZGŁOSZENIE ZAINTERESOWANIA PRACAMI NAD PROJEKTEM Rozporządzenia 

zmieniającego rozporządzenie w sprawie zwolnień od podatku 

akcyzowego z dnia 2 września 

A. OZNACZENIE PODMIOTU ZAINTERESOWANEGO PRACAMI NAD PROJEKTEM 

1. Nazwa/imię i nazwisko** Krajowe Stowarzyszenie 

Przemysłu Tytoniowego 

2. Siedziba/miejsce zamieszkania** 

ul. Wiejska 7 m. 14 , 00-480 Warszawa 

3. Adres do korespondencji i adres e-mail 

ul. Wiejska 7 m. 14, 00-480 Warszawa/ magdalena.wlodarczyk@kspt.org.pl 

 

W związku z opublikowaniem przez Ministerstwo Finansów projektu rozporządzenia Ministra 

Finansów zmieniające rozporządzenie w sprawie zwolnień od podatku akcyzowego z dnia 2 

września 2020 przekazujemy poniżej nasze stanowisko. 

I. Zakres przedmiotowy zwolnienia. 

Zgodnie z obecnie obowiązującymi regulacjami ustawy z dnia 18 października 2019 r. o ochronie 

zdrowia przed następstwami używania tytoniu i wyrobów tytoniowych producenci wyrobów 

nowatorskich jak i płynów do papierosów elektronicznych zobowiązani są do udostępniania na 

rzecz Inspektora do Spraw Substancji Chemicznych informacji nt. wprowadzanych przez nich 

wyrobów, m.in. w zakresie ich składu chemicznego, czy też udostępniania próbek tych wyrobów 

do badań i testów. Podobne wymogi obowiązują dla suszu tytoniowego. Zarówno wyroby 

nowatorskie, płyny do papierosów elektronicznych jak i susz, które zostały poddane badaniom nie 

nadają się do ponownego użycia czy też przetworzenia. Z tego też względu jak najbardziej 

uzasadnionym jest aby wyroby te zostały objęte zwolnieniem od akcyzy. 

Trzeba jednak w tym miejscu wskazać, iż obecnie dostępna technologia konsumpcji tytoniu do 

podgrzewania czy płynów do e-papierosów wymaga korzystania z dedykowanych urządzeń, tj. 

podgrzewaczy tytoniu i tzw. papierosów elektronicznych. Jednocześnie, producenci wyrobów w celu 

wypuszczenia na rynek urządzeń, które gwarantują ich bezproblemowe działanie muszą przeprowadzić 

szereg badań i testów ich funkcjonowania w warunkach jak najbardziej zbliżonych do rzeczywistego 

użycia, tj. przy wykorzystaniu wkładów z tytoniem do podgrzewania czy liquidów do papierosów 

elektronicznych. Również w tym przypadku produkty nikotynowe po ich wykorzystaniu nie nadają się 
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do dalszego użytku i podlegają zniszczeniu. Zaproponowane przez Ministerstwo Finansów przepisy nie 

zwalniają wyrobów wykorzystanych do badań i testów samych urządzeń, co biorąc pod uwagę 

konieczność wykonywania takich badań wydaje się krzywdzące. 

Z tego też względu należy dokonać modyfikacji przepisów § 14 projektu i objęcie zwolnieniem od 

akcyzy wyrobów nowatorskich oraz płynów do e-papierosów wykorzystywanych do testów i badań 

prawidłowości i bezawaryjności funkcjonowania urządzeń. 

II. Warunki zwolnienia od akcyzy wyrobów akcyzowych 

Zwolnienie od akcyzy wyrobów nowatorskich, płynów do e-papierosów oraz suszu, które zostały 

przeznaczone do badań zostało uzależnione od szeregu warunków określonych w art. 32 ust. 5-6a 

ustawy o podatku akcyzowym, tj. złożenia zabezpieczenia akcyzowego, wykorzystania Systemu EMCS 

PL2 i elektronicznego dokumentu dostawy oraz złożenia zgłoszenia rejestracyjnego. 

O ile warunki te wydają się być uzasadnione w przypadku opisanym w art. 32 ust. 3 pkt 1 (dostarczenie 

ze składu podatkowego do podmiotu zużywającego), o tyle zdefiniowanie ich dla przypadku 

określonego w art. 32 ust. 3 pkt 8 (zużycie przez podmiot prowadzący skład podatkowy występujący 

jako podmiot zużywający) jest nieuzasadnione. 

W przypadku wyrobów akcyzowych produkowanych w składzie podatkowym, gdzie zazwyczaj są 

również przeprowadzane testy nie dochodzi do przemieszczenia wyrobów poza skład (fabrykę). 

Projektodawca wprowadzając warunki zastosowania zwolnienia zdaje się nie dostrzegać tej 

okoliczności. 

Dodatkowo wskazać należy, iż przypadki określone w art. 32 ust. 3 pkt. 1 i pkt. 8 odnoszą się wyłącznie 

do podmiotów prowadzących składy podatkowe i nie obejmują podmiotów, które nie prowadzą 

składów podatkowych i nie produkują wyrobów tytoniowych, a jedynie handlują suszem tytoniowym 

i/lub dokonują jego wstępnej obróbki dla celów przygotowania do dalszego przetwarzania 

(pośredniczące podmioty tytoniowe). Dla tych podmiotów wypełnienie warunków zaproponowanych 

w projekcie będzie po prostu nie do spełnienia. 

III. Limit wagowy dla zwolnienia suszu tytoniowego 

Prócz oczywistego braku możliwości zastosowania na gruncie zaproponowanych przez Ministerstwo 

Finansów przepisów zwolnienia od akcyzy dla podmiotów nieprowadzących składów podatkowych, 

powodować może wątpliwości w ich dalszej wykładni w zakresie wprowadzanego limitu wagowego 

20 gramów na każde 200 kg suszu. Analizując zaproponowany przepis powstaje pytanie czy limit ten 

odnosi się do ilości suszu faktycznie składowanej w magazynie, ilości przyjętej do magazynu czy może 

jakiejś innej wielkości? Kwestię tę należy wyjaśnić. 

Mając na uwadze przedstawione wątpliwości, chcielibyśmy przedstawić propozycję zapisów regulacji 

uwzględniających zarówno postulat włączenia w zakres zwolnienia wyrobów nowatorskich i płynów 

do papierosów elektronicznych, jak również uwzględniających uwagi dotyczące objęcia zwolnieniem 

suszu tytoniowego. 

„§ 14. 1. Zwalnia się od akcyzy wyroby tytoniowe, płyn do papierosów elektronicznych, 

wyroby nowatorskie z chwilą ich przeznaczenia do badań naukowych lub badań związanych z 

jakością produktu. 

2. Zwalnia się od akcyzy susz tytoniowy z chwilą jego przeznaczenia do badań naukowych 

lub badań związanych z jakością produktu. 

3. Zwolnienie, o którym mowa w ust. 1. ma również zastosowanie w przypadku wyrobów 

nowatorskich i płynów do papierosów elektronicznych z chwilą przeznaczenia ich do badań 
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lub testów związanych z jakością urządzeń używanych do konsumpcji płynu do papierosów 

elektronicznych albo wyrobów nowatorskich. 

4. Zwolnienie określone w ust. 1 i 3 ma zastosowanie w przypadkach określonych w art. 

32 ust. 3 pkt 8 ustawy. " 

5. Zwolnienie określone w ust. 1 i 3 ma również zastosowanie w przypadkach określonych 

w art. 32 ust. 3 pkt 1 ustawy, przy spełnieniu warunków określonych w art. 32 ust. 5-6a Ustawy. 

" 

D. ZAŁĄCZONE DOKUMENTY 



 

 

Odpis KRS Stowarzyszenia 
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Up o wa żn i en i e  

E. Niniejsze zgłoszenie dotyczy uzupełnienia braków formalnych/zmian danych1 

zgłoszenia dokonanego dnia  ..........................................................  

(podać datę z części F poprzedniego 

zgłoszenia) 

F. OSOBA SKŁADAJĄCA ZGŁOSZENIE Magdalena Włodarczyk 

G. KLAUZULA ODPOWIEDZIALNOŚCI KARNEJ ZA SKŁADANIE FAŁSZYWYCH ZEZNAN Jestem 

świadoma odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia

 
Imię i nazwisko 

Magdalena Włodarczyk

 
Pouczenie 

1. Jeżeli zgłoszenie ma na celu uwzględnienie zmian zaistniałych po 

dacie wniesienia urzędowego formularza zgłoszenia( art.7 ust.6 

ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w 

procesie stanowienia prawa (Dz. U. Nr 169, poz. 1414) lub 

uzupełnienie braków formalnych poprzedniego zgłoszenia (§ 3 

rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 24 stycznia 2006 r. W 

sprawie zgłaszania zainteresowania pracami nad projektami aktów 

normatywnych (Dz. U. Nr 34, poz. 236), w nowym urzędowym formularzu zgłoszenia należy 

wypełnić wszystkie konieczne rubryki, powtarzając również dane, które zachowały swoją 

aktualność.

                                            

Niepotrzebne skreślić. 

 

Podpis 

 

Data 

15.09.2020 
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2. Część B formularza wypełnia się w przypadku zgłoszenia dotyczącego jednostki 

organizacyjnej oraz w sytuacji, gdy osoba fizyczna, która zgłasza zainteresowanie pracami nad 

projektem aktu normatywnego, nie będzie uczestniczyła osobiście w tych pracach. 

3. W części D formularza, stosownie do okoliczności , uwzględnia się dokumenty, o których 

mowa w art. 7 ust. 5 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. O działalności lobbingowej w procesie 

stanowienia prawa, a także pełnomocnictwa do wniesienia zgłoszenia lub do reprezentowania 

podmiotu w pracach nad projektem aktu normatywnego . 

4. Część E formularza wypełnia się w przypadku uzupełnienia braków formalnych lub zmiany 

danych dotyczących wniesionego zgłoszenia
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*Jeżeli zgłoszenie nie jest składane w trybie art.7 ust.6 treść: danych" skreśla się. 


